

## 江淮 视点 &gt;

落实贷款贴息 搭建学习平台

## 淮北精准服务助青年创新创业

本报讯(记者 丁贤飞 通讯员 宋凯 黄歌)“真金白银”的资金支持，“管家式”的服务护航、“点对点”的业务指导……2021年以来，共青团淮北市委积极发挥职能作用，主动落实帮扶政策，创新服务方式，优化创业环境，打造服务平台，在服务青年创新创业方面聚焦用力，为青年创新创业营造良好环境。

共青团淮北市委联合该市财政、金融等部门落实青年创业贷款财政贴息项目，重点扶持市场前景好、发展后劲足、产业带动强、安全绿色环保的青年创业项目，3年已累计为符合条件的155个项目提供贴息资金181.58万元，撬动贷款总金额3000多万元。濉溪县四铺镇返

乡创业青年张凯强在当地团组织的大力扶持下，发展芹菜种植，2021年被评为“安徽省乡村振兴青年先锋”。

共青团濉溪县委建立芹菜种植青年社，不定期到基地走访调研，及时了解生产经营状况，邀请农技专家现场指导，帮助解决生产难题。为深入了解基层创业青年所需所急，共青团淮北市委发动基层团组织及团干部，在全市范围内开展走访调研，全面摸排、实地察看辖区各类创业青年基本情况，建立“淮北市创业青年人才库”，组建微信工作群，加强对创业青年的关注和引导；召开创业青年座谈会，深入分析青年发展现状及问题，为淮北市创业青年搭建交流沟通合作平

台，分区域指派基层团干部当好创业青年“服务员”，打造青年人才“强磁场”。

共青团淮北市委还积极推荐优秀创业青年参加青年创业组织骨干培训班，指导全市青年创业组织主动与省委党校青年创业导师实地对接，通过创新活动载体形式，搭建青年企业家、创业者交流学习、合作创新的平台，帮助创业青年拓宽视野、增长见识、提升理念。为吸引优秀青年才俊到淮北就业创业，共青团淮北市委、淮北市人才办等依托青年公寓联合打造淮北青年人才驿站。

“淮北青年人才驿站将为来淮就业创业的青年人才提供临时住宿、就业指导、创新创业交流、城市融入等一站式服

务，我们将全力把驿站打造成青年人才来淮的温馨第一站。”共青团淮北市委书记李延栋告诉记者，将进一步集聚创新要素，强化创业保障，从青年创业平台、创业融资、创业辅导及创业人才队伍建设等方面，创新载体、整合资源，稳步推进服务措施落到实处。

·编后·

青年是大众创业、万众创新的生力军。淮北市围绕资金支持、政策扶持、营商环境等构建完整的帮扶体系，厚植创新创业沃土。同时，搭建平台，加大青年创业创新团队成果转化力度，为推动高质量转型发展注入了动力。



## 马力全开生产旺

■ 本报记者 许根宏  
本报通讯员 彭红玲

2月4日，新春伊始，位于肥东县的合肥循环经济示范园内一派生产红火兴旺的景象。

记者走进合肥协鑫集成新能源科技有限公司，看见数十辆集装箱卡车

来往穿梭，有的在等待装货，有的装货完成已经出发。在1号厂房，近8万平方米的无尘车间内机器轰鸣，马力全开，10条280米长的全自动流水线上，数百名身穿白色防尘服的工人精神抖擞地忙碌着……

“有一批价值超1亿元的光伏组件产品正在出库销往海外。”公司总经

理孙国亮高兴地说。

“这是我们的2号厂房，面积8万多平方米，预计2月下旬陆续投产，3月底全部投产。这些设备的技术性和性能都属业内领先地位。”在一处正在进行设备安装、调试的新厂房里，工作人员告诉记者。

合肥协鑫一期15GW项目建设内

容包含3座厂房，全部达产后，年产值将达到120亿元。目前，3号厂房正在规划建设，1号、2号两座厂房的生产线今年全部达产后，产值将达到100亿元。

在安徽晶科公司年产32GW光伏产品生产线项目一期8GW新型高效电池片项目生产线上，1300多名春节期间留岗的工人已经开工生产。走进第一车间，记者发现全长560米的全自动生产线高速运转。每天有30多万片电池片从这一车间走向市场。

作为全球领先的清洁能源解决方案供应商，安徽晶科公司年产32GW光伏产品生产线项目，占地面积约1300亩，分四期建设。达产后预计年产值450亿元、年利税45亿元，可提供就业岗位约8000个，目前投产的是一期项目的部分产线。

在中盐安徽红四方股份有限公司、马钢(合肥)钢铁有限公司等企业采访，记者同样感受到热气腾腾的新年开工景象，工人坚守岗位，所有设备全部开启，全力生产。

“我们力争2022年实现第一季度‘开门红’，虎虎生威跑向‘千亿肥东’。”肥东县委书记姚飞说。

◀ 2月9日，合肥经济技术开发区海尔滚筒洗衣机公司生产车间内，生产线全面启动。目前，企业日均产量突破8000台。 本报记者 程兆 摄



## 移栽定植抢农时

■ 本报通讯员 常开胜  
本报记者 柏松

2月6日，记者来到凤阳县丁集镇宋塘村硕乐家庭农场蔬菜基地，只见50多名工人正在钢架塑料大棚里运苗、挖穴、移栽、浇水、覆土……开春后的蔬菜基地里大家正在抢抓农时，定植瓜苗。

“春节前就开始了，已栽植1万多株瓜苗。”硕乐家庭农场负责人王德保告诉记者，今年计划种植260亩酥瓜，预计正月十五前后可定植结束，5月初头茬酥瓜可上市销售。

王德保是宋塘村果蔬种植大户，也是凤阳县酥瓜协会会长。2010年开始流转土地发展瓜菜生产以来，他每年都种植酥瓜200多亩，还同时种植有机蔬菜、优质草莓等，土地种植效益逐年提高。

在王德保的示范带动下，丁集镇宋塘、张巷等村农民纷纷学习蔬菜规模化种植。目前，全镇种植面积在10亩以上的蔬菜种植大户有50多户，每户年收入10万元以上，吸收农村剩余劳动力100多人就近就业。

“我们基地栽植的瓜苗都是淮南市农科所培育的‘绿美人’，结出的瓜甜度



高、品质好、耐储运。”王德保告诉记者，凤阳县每年酥瓜栽种面积2000多亩，基本都是淮南市农科所的“绿美人”品种。据不完全统计，2018年以来，硕乐家庭农场每年为凤阳县提供单价酥瓜苗200万株，为瓜农节省资金50万元。农场每年还帮助瓜农销售产品近万吨，为瓜农节本增效200多万元。

2015年以来，王德保投资200余万元建了一个智能化、规模化蛋鸡养殖场，引进青年鸡苗进行养育，年销售额

品蛋近30万公斤，产品供不应求。

“用鸡粪种瓜种菜，实现了废物利用，减少了化肥使用量，瓜菜品质好、价格高。”王德保告诉记者。

在王德保的办公室，一套农产品质量安全追溯系统格外引人注目。“这是凤阳县蔬菜办为我们申报的追溯项目，用于蔬菜产品质量追溯、查询，促进蔬菜生产和管理规范化、标准化。”王德保说，多年来，他始终重视瓜菜质量安全，不断加大硬件投入，从而保证了果蔬品质。

## 引凤还巢产业兴

■ 本报记者 武长鹏

签约8个项目、总投资3.23亿元……近日，蒙城县许疃镇利用春节老乡返乡创业的时机，举办了一场“迎老乡回故乡建家乡”返乡创业项目签约仪式。记者在现场目睹了当地创业者积极返乡兴业的热情。

“能够返乡建厂，为家乡建设作点

贡献，是我们的最大心愿。”签约仪式上，二升五合食品加工项目负责人张亚告诉记者，二升五合食品加工项目总投资7600万元，计划单独供地20亩，新建标准化厂房约2万平方米，以生产酒店专用半成品和食品深加工为主。预计项目建成投产后，可实现年产值5000万元，税收100万元，带动周边群众50人就业。此次集中签约8个

项目，总投资达3.23亿元。

张亚老家在许疃镇，长期在上海从事餐饮行业。在市县邀请老乡返乡的“一封信”感召下，他准备在老家投资建厂。

2020年8月，村民于世强回乡仅用两个月就建成了一次性餐具生产线，顺利投产。“无论是前期报批土地手续还是后期协调用电问题，镇政府都起到了‘老大哥’的作用，替我们分忧解难，让

## 合肥开设12345热线“为企业服务”专席

本报讯(记者 许根宏)记者从合肥市政务服务管理局获悉，2月7日，合肥市12345政务服务便民热线正式开设“为企业服务”专席，及时帮助企业解决“急愁盼”问题。

去年以来，合肥市归并优化政务服务便民热线，统一服务标准，提供“7×24小时”全天候人工服务，实现“12345”政务服务便民热线一个号码服务、一个平台办理，统一受理企业和群众的各类诉求。今年初，为进一步优化营商环境，合肥市12345政务服务便民热线及时开设“为企业服务”专席。通过建立企业服务政策知识库、“政策专员”专家服务库、企业诉求信息库和加强专业性话务团队建设，全面打造扁平化工作机制，努力为企业提供专业化、

标准化服务。当企业有政策疑问或办事需求时，可直接拨打12345，通过全语音门户导航接转“为企业服务”专席。简单诉求由专席话务员引用政策知识库直接解答；专业性强的涉企诉求由专席话务员按照“三方通话”“转接”等方式连线涉企部门“政策专员”在线解答；当企业咨询或求助问题较为复杂，无法在线直接答复时，“为企业服务”专席将形成电子工单，第一时间按程序交由相关部门，在限定时间内办理答复，形成闭环办理机制。

该市正加大12345政务服务便民热线涉企诉求数据分析力度，梳理分析企业发展的共性问题，形成研判分析报告，供相关部门在工作中参考，帮助精准施策、分类施策，推动企业更好发展。

## 亳州出台优化营商环境十项举措

本报讯(记者 武长鹏)2月8日，亳州市召开作风建设专项行动推进会议，会上公布了深入优化营商环境的十项创新举措。

亳州市推出的十项举措包括建立企业沟通“直通车”制度、建立为企业服务“码上监督”制度、深入推进惠企政策“免申即享”，推行服务企业“1%工作法”、实行“A档免查”监管，推行工业厂房分幢登记、实行企业“轻违免罚”、建立涉企案件“绿色通道”、为优秀企业家颁发“药都金

卡”，构建亲清政商关系等。一揽子举措旨在以一流营商环境服务企业发展，把能力作风建设成效转化为推动经济高质量发展和社会和谐稳定的工作成果。

亳州市要求各县区、各部门把优化营商环境举措纳入年度重点工作，制定具体落实举措和实施细则。该市对标先进地区做法，力争在关键环节和重点领域推出更多具有竞争力的优化营商环境制度创新成果，打造可复制可推广的营商环境“单项冠军”。

## 铜陵提升商协会服务社会水平

本报讯(记者 刘洋)铜陵市组织各级商协会开展“我为铜陵发展作贡献”主题实践活动，提升商协会服务社会经济发展的水平。去年以来，全市90家商协会围绕暖企、助力、赋能、减负、关爱5个方面，为发展添力、为社会添爱。

在“暖企”方面，铜陵市商协会累计调研走访企业447次，收集整理建议342条，帮助企业解决实际困难或问题210个，撰写调研报告83篇，化解行业纠纷64次。在“助力”方面，各商协会累计开展招商活动48次，帮助引进招商项目8个，引资额达7.45亿元；该市还积

极探索“商协会+高校”产学研共建模式，推动科研成果转化。“赋能”方面，各商协会积极推动党建业务融合发展，累计开展党史学习教育活动207次，举办专家讲座58次，培训人员7187人次。

围绕为企业“减负”，铜陵市商协会共减免收费项目2个、降低收费项目4个，主动为442个经营困难的会员企业减免会费152万元。围绕为社会添“关爱”，该市各商协会通过设立慈善冠名基金、合作开展慈善项目等方式，累计投入社会公益事业资金1612.8万元，走访慰问困难群众1431人次，参与消费帮扶90.1万元。

## 滁州强化调度推进节后复工复产

本报讯(记者 罗宝 通讯员 喻松 季晓佳)2月9日，滁州兴邦聚合彩纤有限公司在开足马力生产。“通过产品结构调整和技改，企业连续两年保持20%以上增长速度，去年生产高品质差别化涤纶短纤维24万吨，销售收入17.5亿元。”公司副总经理王佳佳告诉记者，企业在加班加点满负荷生产，力争首季“开门红”。

滁州市强化复工复产监测调度，通过实施稳岗留工补贴、新员工入职奖励、奖励劳务公司招人、减免外地员工房租、对企业送技能培训等惠企政策，全力推动企业复工复产。截至目前，滁州经开区、中新

苏滁高新区复工比例均超过八成。该市指导督促企业统筹安排春节期间安全生产、招工稳岗等工作，组织企业赴亳州参加劳务对接；多渠道发布招聘岗位2.15万个，帮助园区企业招工1.4万人。劝留1.88万名外地农民工在滁过年，劝留1.25万名本地农民工留乡就业。同时，完善重点企业“一企一策”“每日报告、每月通报、季度观摩、半年督查、年终考核”跟踪推进机制，对市级在建重点项目实行“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”，建立清单化、闭环式工作机制，推动企业尽快复工复产。截至目前，滁州经开区、中新

## 六安重点培育新能源汽车产业

本报讯(记者 袁野)六安市抢抓传统汽车向新能源汽车转型发展及合肥、六安同城化发展机遇，重点培育新能源汽车产业。近日，六安市金安经济开发区发布新能源汽车产业规划，以明天氢能为中心，以燃料电池与智能电动汽车为两轴，打造全国有显著影响力的燃料电池产业基地、合肥市新能源汽车配套基地、合六经济走廊科技创新基地。

六安市在金安经济开发区规划建设

4.15平方公里新能源汽车产业园，其中围绕新能源汽车零部件及相关产业的一期项目已投入使用，二期主要围绕新能源汽车关键零部件、智能电动汽车整车制造、燃料电池及整车制造产业布局。根据规划，该产业园在2025年将完成投资100亿元，产业园规上企业突破40家，产业规模突破200亿元。目前，该市已围绕新能源汽车零部件及相关产业布局加大“双招双引”力度。



日前，马鞍山军分区及含山县人武部官兵在含山县姚庙中心学校开展“爱民助学”捐赠活动，为学校捐赠笔记本电脑，为该校30名家庭困难学生每人发放1000元“爱民助学金”。 本报记者 欧宗涛 孙岩 摄